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COMUNICATO STAMPA

Al via la campagna di comunicazione
“I contenitori Tetra Pak sono riciclabili”.
CIR33, la Città di Jesi, la città di Senigallia e altri 16 comuni marchigiani della valle del Misa e dell’area montana, aderiscono alla nuova campagna di comunicazione promossa da Tetra Pak Italia e TreValli Cooperlat per il riciclo dei contenitori per bevande ed alimenti.
Parte una nuova campagna di comunicazione nella Città di Jesi e, a seguire, nella città di Senigallia e in altri 16 comuni marchigiani, tesa ad incentivare la raccolta differenziata sul territorio. CIR33 e le Amministrazioni Comunali, hanno aderito al progetto promosso da Tetra Pak Italia e dal Gruppo lattiero-caserario TreValli Cooperlat denominato:

 “I contenitori Tetra Pak sono riciclabili”.
“I colori del riciclo”: questo lo slogan della nuova campagna di comunicazione rivolta ai cittadini marchigiani, che potranno effettuare la raccolta differenziata delle confezioni di latte, succhi di frutta, vino, sughi, legumi ed altri alimenti, conferendoli negli appositi contenitori destinati a carta e cartone.
Sarà condotta una capillare campagna di informazione su tutto il territorio dei Comuni di Jesi, Arcevia, Barbara, Belvedere Ostrense, Castel Colonna, Castelleone di Suasa, Corinaldo, Genga, Monsano, Monterado, Morro d'Alba, Ostra, Ostra Vetere, Ripe, San Marcello, Sassoferrato, Senigallia, Serra De' Conti. Questa si articolerà in affissioni stradali, pieghevoli informativi, spot radio e inserzioni sui quotidiani locali, attraverso i quali CIR33 fornirà ai cittadini tutte le indicazioni per effettuare correttamente la raccolta differenziata dei contenitori Tetra Pak. Per ulteriori informazioni sarà possibile contattare anche il numero verde 800-855811 o consultare il sito internet www.tiriciclo.it, oppure rivolgersi all’ufficio informazioni del CIR33 al numero 0731-215990 o consultare il sito internet www.cir33.it.
Per il corretto riciclo dei contenitori Tetra Pak i cittadini, una volta svuotati e schiacciati, dovranno conferirli negli appositi contenitori (cassonetti stradali o bidoncini carrellati) destinati alla raccolta della carta e del cartone. 

I contenitori Tetra Pak, raccolti insieme alla carta, saranno inviati alle cartiere, dove la cellulosa (principale componente dei contenitori) verrà separata da polietilene ed alluminio attraverso il normale processo di produzione cartaria senza aggiunta di prodotti chimici, per poi essere utilizzata nella produzione di nuovi materiali a base cellulosica (nuova carta per cancelleria, carta da imballaggio, ecc.).
“La scelta di aderire alla campagna di comunicazione promossa da Tetra Pak – spiega Laura Filonzi, Direttore del CIR33 – è una tappa indispensabile, dopo l’introduzione del sistema di raccolta dei rifiuti porta a porta, per raggiungere quegli obiettivi di miglioramento della qualità di raccolta differenziata e di riduzione della quantità dei rifiuti destinati alle discariche, che fin dall’inizio i nostri 33 Comuni Consorziati si sono prefissati. Già dal mese di agosto partirà, dunque, la campagna comunicativa nel Comune di Jesi, mentre Fabriano e Cerreto d’Esi sono già impegnati da qualche tempo in questo progetto; seguiranno tutti gli altri Comuni consortili, compresi quelli impegnati ora nell’avvio del nuovo servizio. Parteciperà al progetto anche la città di Senigallia che, con la campagna di raccolta degli oli esausti presso le sue stazioni ecologiche, dimostra già un grande impegno nei confronti delle pratiche di riduzione e di recupero dei rifiuti e che, nel mese scorso, ha anche ricevuto il premio “Comuni Ricicloni” promosso da Legambiente e Ministero dell’Ambiente”.
“Aderiamo alla campagna Tetra Pak con grande entusiasmo – sottolinea Giovanni Cucchi, Presidente di TreValli Cooperlat. Ogni anno TreValli Cooperlat immette sul mercato 140 milioni di contenitori e, di questi, una parte consistente incide proprio nelle Marche, la nostra regione storica di riferimento. Siamo dunque fieri di contribuire a questo ulteriore passo verso la sostenibilità ambientale, una strada già intrapresa dall’azienda e dai nostri soci allevatori che garantiscono ogni giorno un’agricoltura di qualità integrata nel territorio”.
“La diffusione della raccolta differenziata dei contenitori per alimenti in questi Comuni è un risultato importante. Questi vanno ad aggiungersi agli oltre 3.000 in Italia dove il servizio è già attivo – commenta Michele Mastrobuono, Direttore Ambiente e Relazioni Esterne di Tetra Pak Italia. Nel 2008 oltre il 17% dei contenitori per alimenti è stato riciclato: più di 16.000 tonnellate sono diventate nuova carta e cartone. L’obiettivo di Tetra Pak è di raggiungere entro il 2010 più del 22% di riciclo effettivo dei contenitori immessi sul mercato, anche attraverso il coinvolgimento di oltre 30 milioni di cittadini italiani nella raccolta differenziata”.
L’UFFICIO STAMPA

Jesi,  31 Luglio 2009
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